“T.C. İNKILÂP TARİHİ VE ATATÜRKÇÜLÜK”
8. SINIF OMAGE GOLD MOTİVASYON T.C. İNKILÂP TARİHİ VE ATATÜRKÇÜLÜK  DENEME SINAVI GENEL 9
GENEL DENEME: 9 
(A Kitapçığı)
1. Paragrafta barıştan sonraki çalışmalarda başarılı olabilme milletinin bağımsızlığının korunmuş olmasına bağlıdır ifadesi ile temel hedefin tam bağımsızlık olduğu vurgulanmıştır. Bu yüzden doğru cevap C olacaktır.

2. Metinde azınlıkların Fransız İhtilali’nin getirdiği Milliyetçilik akımından dolayı isyan edip bağımsız devlet kurmak için faaliyetlerde bulunduklarından bahsedilmektedir. Bu yüzden doğru cevap C olacaktır.

3. Verilen paragrafta Yunanlıların en büyük destekçisi İngiltere’dir diye bir ifade kullanılmamıştır. Normal şartlarda Yunanlılar İngilizlerden destek görmüştür fakat paragrafta değinilmediği için buna ulaşılamaz. Bu yüzden doğru cevap A olacaktır.

4. TBMM’nin üstünde saltanat yani kişi egemenliği yok sayılmıştır. Yasa yapma (yasama) ve yasaları uygulama (yürütme) TBMM’ye bırakılarak güçler birliği ilkesi uygulanmıştır.  Bu yüzden doğru cevap C olacaktır.

5. Kabotaj Kanunu ekonomi alanında yapılan bir yeniliktir. Harf İnkılabı eğitim ve kültür ile ilgili yapılan bir yeniliktir. Bu yüzden doğru cevap A olacaktır.


6. Verilen bilgilerde dini kıyafetler yasaklandığı için laiklik ilkesi gerçekleşmiş olur. Böylece Türk toplumu görünüş yönüyle de çağdaşlaşmış olur. Bu yüzden doğru cevap B olacaktır.

7. Paragrafa göre Kızılay doğal afetlerde halka yardımlar yapar. Bu yönüyle sosyal devlet anlayışına örnek oluşturur. Laik devlet düzeninde ise din ve devlet işleri birbirinden ayrılır. Bu yüzden doğru cevap C olacaktır.

8. Lozan Antlaşması’nda nüfuz mübadelesinin çözülmemesi Yunanistan ile Türkiye arasında diplomatik yollarla sorunun çözülmesini sağlamıştır. Savaş yoluyla bu sorun çözülmemiştir. Sorum Milletler Cemiyeti’ne taşınmıştır. Yani diplomasi yoluyla halledilmiştir. Bu yüzden doğru cevap A seçeneği olacaktır.

9. Verilen açıklamada siyasi partilerin yalnız kendi doğrularını herkese kabul ettirmesi ve yalnız doğru benim söylediklerimdir tarzı düşüncelerin hoşgörüsüzlüğe yol açmasından dolayı doğru cevap B olacaktır.

10. Verilen açıklamalara göre Atatürk’ün ölümü hem yurt içinde hem de yurt dışında yankı uyandırmıştır. Düşmanlarının bile takdirini kazanmıştır. Atatürk’ün ölümü ülke sınırlarını aşmıştır. Sömürülen mazlum ülkeler için bir umut ışığı olmuştur. Bu yüzden doğru cevap D olacaktır.

